
di, ki so pohiteli na Dunaj protestirat k coaoafti Ka-
rolu proti ustanovitvi Jugoslavije, ki so hoteB izro
čiti na vsak način slovenski narod v narodme trpin -
Čenje od strani Avstrije, ravno tem je treba itdaj po
magati, da ne bodo obupali, ampak da še bodo lahka 
nadalje rovarili proti naši državi pod, krinko aemž 
kutarskoštajerčijanske Samostojne. Samostojni, z va
šim člankom o zaščiti štajerčijancev ste že v drugič 
dokazali, da ste v narodnem oziru nasledniki Orniga 
v Jugoslaviji. Pa pišete, da ue rabite v v*Si stranki 
nobenih denuncijantov. Ce se komu podtika po nedol
žnem tak greh, naj zahteva zadoščenja in se opravi
či. Kako neki se bodo opravičili pred samostojno na
rodno rihto: Hojnigg, Schnuderl, Kresnigg, Pascoto, 
Wratschko itd. ? Ako bi se pa lotila narodnostnega y
prašanja pri Samostojni kaka nadstrankarska komi
sija, ki bi izločila iz Samostojne vse bivšo Štajerci 
janskonemškutarske kolovodje, potem bi ostali v Sa
mostojni le še: Mrmolja, Urek in Dročenik, ki jim je 
bila in ostane majka Jugoslavija deveta briga. Samo
stojna je in ostane zavetišče narodnih izmečkov, ki 
spadajo preko meje, ne pa v Jugoslavijo. Saj menda 
namerava Samostojna uvesti po vzgledu socijalistov 
poleg ..Kmetijskega lista" še nemško glasilo, ki ga bo
do razumeli razni novosamostojni apostoli: Paseoli,. 
Kresniggi in Schnuderli. Živela samostojna ^narod
nost"! 

O dopisih, katere priobčujejo v „Kmetijskem li
stu" samostojni govorniki iz Štajerske, pribijem res
nici na ljubo, da so vsi dopisi v zadnji številki zla
gani. Pretepi, pijanost, surovost, noži, gorjače, gni
la jajca in — laž v tiskani besedi, to je orožje Samo
stojne. S takim samostojnim orožjem se drznejo sa 
mostojni dopisniki polagati našo Kmetsko zvezo v kr
sto — politične smrti. Samostojni, le počasi, surovo* 
nasilje in laž nista orožje, s katerim bi. se dalo po
biti mirno in stvarno delo naše stranke in resnica. 

Nekaj za g. demokrata Gregorjiv Žerjava. Sa
modržec Gregor Žerjav je skrpucal občinski volilni 
red za Slovenijo. Na podlagi tega demokratičnega 
občinskega volilnega reda redovniki in redovnice ni
majo pravice voliti. Po dosedaj veljavnem občinskem 
volilnem redu, ki v očeh g. Žerjava gotovo ni demo
kratičen, so imeli samostanski predstojniki aktivno 
volilno pravico. Merodajno je bilo načelo: kdor nosi 
občinska bremena, ima tudi gotovo mero občinskih 
pravic. Zakaj tudi samostani so dosedaj morali no 
siti občinska bremena. Ker ne mislimo o g. demokra
tu Žerjavu, da bi bil on kot veledemokrat tako nede
mokratičen, da bi bil vzel redovnikom občinsko volil
no pravico, občinska bremena pa pustil, sledi nujno, 
da je g. Žerjav osvobodil redovne hiše občinske ob
veznosti, ali pa da bo on sam plačeval za redovnike 
in redovnice občinske doklade iz lastnega demokra 
tičnega žepa! Ali ni res tako, g. Žerjav? Pa ne sme
te misliti, da „Gospodar" hujska k uporu proti plače
vanju občinskih davkov! Mi smo hoteli samo poka
zati, kake posledice mora roditi vaše demokratsko ta
ko vladanje. 

Kako zborujejo Samostojni. Samostojna je ho
tela pretečeno nedeljo imeti v Šmartnu na Paki shod. 
Naši zaupniki so bili pripravljeni. Prišel je neki Ku
šer, naravnost iz ljubljanskega zidovja je prilezel. 
Pot mu je kazal Spricej, po domače Zaje, in jih 
začel vabiti. Naletel je slabo. Slišal je iz kmetskih! 
ust takih in toliko, da jih bo imel zadosti za dolgo ča
sa. Za samostojne smeti pri nas ni prostora. Pome
temo jih takoj. 

Podpise izsiljujejo agitatorji Samostojne pose
bno v Mermoljevi okolici. Iz Gačnika, Pesnice, Jare
nine in Poličke vasi dobivamo poročila e nasilju sa
mostojnežev pri pobiranju podpisov za kandidatne li
ste. Celo tako drzni so Mermoljevi agitatorji, da pra
vijo: če ne boš našo listo podpisal, ne boš imel volil
no praviee. Imamo zbrano gradivo, da bodemc tem 
Mcrmoljevim frajtarjem stopili pošteno na prste. Za
upnike prosimo, da aara naznanijo vsak slučaj in na
vedejo pričo. ? »navodilu", ki ga je izdala Kmetska 
Zveza, imate navedene vse podrobnosti, kake vam je 
postopati. Sedaj jo še čas, da vsak, ki jo bil zapel
jal ali prisiljea, preklice svoj podpis. 

Mermoljova ponoena ofenziva na $t. Ilj v SI. 
gor. Glavar samostojnežev je na Blaževo »veeev pri
lesel svoj „Žegen" v St. Ilj. V imenitni kočiji so sa 
peljali njegovi zvesti: Gungl, vVernig, Lojzek Gor 
nigg do gospoda Frioa Gornika v Zmrzleku, kjer sa 
■c zbrali veliki Reininger, Eberbardt in taki ia Po t 
ličke vasi, H6tzl iz Selnice ter več drugih, ki bi pri
pravili Mermolju pot za ofenzivo na St. Ilj. In poz
dravljali so došlega generala, kakor pozdravlja ljubi
ca v narodni pesmi svojega ljubčka: „Le pridi, moj 
šoeelj, te rada imam: če prideš le sam, Se gibance M 
dam!" In oče Mermolja so do 10. ure ostali pri edi
nem šentiljskem samostojnežu, od tam pa so jo mah
nili v Reiningerjcvo gostilno na Poličko. Tako je iz
gledala Mermoljeva ofenziva na naš obmejni St. Ilj. 
Ko so bo zopet vrnil, mu bodo obmejne Slovenke za
pele pesem iz Vertojbe: „Kadar boš nazaj prišel, pri
di mi povedat, da ti bcm pomagala punkelček razve
zal! Mermolja. tromlala, lilala!" 

itekviaitor sena v Dravski dolini, vojni dobič
kar, hud liberalec, zdaj zagrizen „samostojne2", dol
go časa ni maral izplačati našim kmetom denarja za 
leta 1917 in 1918 rekvirirano seno. Kmetska Zveza je 
podregala, „Slov. Gospodar" jo ožigosal postopanje 
teh izkoriščevalcev kmeta in sedaj je g. rekvizitor te>
koj iaplačal kmetom dolg za seno. Kmetje, napravite 
tudi drugod tako. Ime rekvizitorja je v na£em ured
ništvu na razpolago. 

Mesar Habjan iz Šmarja se že kesa, svojega su
rovega pretepa, ki ga jo aranžiral s nomočjo samo
stojnih rokovnjačov proti mirnim poslušalcem našega 
izobraževalnega tečaja, »rivenga ga je Mm vgriz

Občinski volilni red za Slovenijo zopet spre; 
menjen. ..Domovina", glasile poglavarja slovenskih, 
mladih liberalcev dr. Žerjava, poroča, da je bil od 
ministrstva v Beogradu odobren in z malimi injema
mi spremenjen občinski volilni red za Slovenijo. 1. 
Ne zahteva se več dveletno, ampak samo e n e 1 e t 
no b i v a n j e v občini. 2. Volilno pravioo dobijo tu
di strokovne delavke, zaposlene v industriji, v obrtu 
ali pa v trgovini. 3. Ženske ne morejo biti izvoljene. 
4. Volilna dolžnost se odpravi. — Uradno še sicer ni 
potrjena ta sprememba, a verjetno je, da bo liberal 
acsocijalistična vlada s takimi in enakimi spremem 
nami nalašč poslabšala volilni red na škodo kmetske
ga ljudstva. Kmetske žene in mladenke so oropane 
volilne praviee. 

Liberalci in sooijalisti oropali kmetske in de 
lavske žeae na deželi volilne pravice. Po novejših ve
steh iz Ljubljane je liberalnosocijalistična vlada, za 
katero se z vso vnemo pehajo samostojneži, dala de 
Iavkam v tovarnah, industriji in trgovinah volilno 
pravioo za občinske volitve, a kmetskjm ženam in de
kletam pa ae. Kmetice, njih hčere, dekle, viničarke, 
služkinje, najemnice in vse druge, ki so ob času voj
ske z neprimernim trudom in žrtvami vzdrževala na
ša gospodarstva ter pridelovala gospodi in celavcem 
po mestih kruh. te pa sedaj po milosti liberalcev ia 
socijalistov ne smejo imeti volilne pravice! Taki so 
zavezniki samostojnežev, liberalci in socijalisti. Slo
venko na kmetih in vse, ki ste oropane volilne pravi
ce, ugovarjajte proti tej krivici 1 

Zadnji »Kmetijski list" je vzel pod peruti za
gevora ono revno, pomilovanja in usmiljenja vredno 
zapuščino rajne mačehe Avstrije: štaj#r*ijanee in 
riemškutaije. Kam bi se bili obrnili, kam pribožali ti 
reveži, ker nobena od strank bi jih ne marala spre 
jeti, ko bi ne bilo Samostojne, ki se je kakor nalašč 
porodila, da sprejme z odprt:rai rokami vso one od 
slovenskega naroda zaničevano sodrgo, izvržke fio 
veštva jndeže štejcrčijaacc ia aemštasterje. Te la

Domača politika. 



»*la v mesarsko srce, da se ne upa ved pri dnevni 
luči na cesto in v javnost, ker gn je — sram, da se 
je obnašal nasproti mirnim ljudem ne kot človek — 
ampak kot goveji mesar. 


